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COMUNICAT DE PRESĂ 

Campanie de prevenire și combatere a violenței domestice în context 

transfrontalier 

 

În data de 17.06.2025 a debutat  campania de educare și conștientizare a 

violenței domestice și de gen în rândul elevilor de liceu din județul Satu Mare.  

Campania este parte integrantă a unui set de măsuri de prevenire și combatere 

a violenței domestice transfrontaliere, implementate de Inspectoratul de Poliție 

Județean Satu Mare în parteneriat cu Căpetenia Superioară de Poliție a 

Comitatului Szabolcs-Szatmar-Bereg (Nyíregyháza),  în cadrul proiectului UNITE 

– The Unseen Aggression – Prevent & Combat Domestic Violence Across 

Borders, finanțat prin Programul Interreg VI-A România-Ungaria. 

Polițiști români și maghiari, specialiști în prevenirea criminalității, din cele două 

țări, au susținut, în rândul a peste 90 de elevi de liceu din cadrul Liceului 

Reformat, sesiuni interactive menite să crească gradul de conștientizare a 

adolescenților privire la formele violenței, recunoașterea abuzului în cuplurile 

de tineri și modalitățile concrete de a cere sau oferi ajutor. 

Tinerii participanți au explorat teme importante precum: 

● diferențele între violența domestică și violența de gen, 

● mituri și realități despre relațiile toxice, 

● cum punem limite și cum intervenim în siguranță. 

Elevii au fost încurajați să își însușească o abordare activă și empatică, sintetizată 

în pașii următori: 

1. Recunoaște – observă semnele de abuz, atât la tine cât și la cei din jur; 

2. Pune limite – nu tolera comportamente toxice sau manipulatoare; 

3. Cere ajutor – a vorbi despre problemă este primul pas spre soluție; 

4. Ajută! – fii sprijin pentru cineva care suferă în tăcere. 



interreg-rohu.eu 
 

Un moment cu un puternic impact emoțional l-a constituit prezentarea 

poveștilor reale a două victime ale violenței domestice, care și-au împărtășit 

experiențele de viață cu sinceritate și curaj. Mărturiile lor au ajutat elevii să 

înțeleagă profunzimea traumei și complexitatea situației în care se află o 

victimă, dar și importanța empatiei, sprijinului și intervenției la timp. 

Prin sesiuni informative, ateliere interactive și campanii educative desfășurate 

în licee, polițiștii români și maghiari le oferă elevilor nu doar cunoștințe 

teoretice, ci și instrumente concrete de recunoaștere și raportare a situațiilor de 

risc. Aceste activități contribuie la crearea unui climat de siguranță și încredere 

în autorități, dar și la consolidarea unei culturi a nonviolenței în rândul tinerei 

generații. 

Prevenirea violenței începe cu educația, iar tinerii de astăzi pot deveni adulții de 

mâine care spun un „NU” ferm abuzului, indiferent de formă sau context. 

Evenimentul a reprezentat un exemplu de cooperare transfrontalieră 

eficientă între România și Ungaria în sprijinul educației preventive și al 

combaterii violenței domestice. 
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Programul Interreg VI-A România-Ungaria este destinat finanțării unor proiecte comune româno-

ungare, care abordează nevoi identificate pe ambele laturi ale graniței şi care necesită o abordare 

comună, precum şi soluții inovative, contribuind astfel la dezvoltarea sustenabilă a zonei eligibile. 

Programul este o continuare a programelor de cooperare transfrontalieră implementate în regiune şi 

dispune de un buget total de aproximativ 232 milioane euro, din care, 189 milioane de euro, reprezintă 

finanţarea nerambursabilă din Fondul European de Dezvoltare Regională. Zona eligibilă a programului 

cuprinde judeţele Arad, Bihor, Satu Mare şi Timiş pe partea română a graniței şi, respectiv, judeţele 

Békés, Csongrád, Hajdú-Bihar și Szabolcs-Szatmár-Bereg, pe partea ungară a acesteia. 

 


